

Ensueños mefistofélicos

Anoche sufrí yo una horrible pesadilla. Como para escribir un día y otro día artículos periodísticos, por insustanciales que sean, y los míos lo son bastante, hay que gastar mucho fósforo del que constituye la parte más rica de la sustancia gris del cerebro (vulgo de los sesos), llegué a mi casa con una cefalalgia (dolor de cabeza), horrible. Dispénsame el señor censor si materializo un poco en la forma, no en el fondo, acomodándome al lenguaje vulgar, pues en Dios y en mi ánima confieso que soy no sólo espiritualista, sino católico, apostólico, romano y de los incondicionales, sin apéllido notorio.

Bien; pues creo que el poco fósforo que me quedaba en la sesera, se había inflamado y yo tenía una fiebre intensa.

Me di en la frente un poco de agua de colonia, me acosté y dormí profundamente, aunque no tranquilamente.

En mi delirio febril, me parecía que en un aeroplano me elevaban con rapidez vertiginosa a gran altura y con la misma, me trasportaban lejos, muy lejos de mi modesta alcoba. De pronto aterricé chocando tan violentamente contra el suelo, que con el golpe se abrió la tierra y yo vine a parar no sé cómo, a una cueva subterránea, en la que había un aposento del tenor siguiente:

Estaba colgado de terciopelo, encarnado que tenía bordados con oro, esqueletos, calaveras, y huesos de muertos.

Al oriente había un trono presidencial al que se subía por cinco gradas ó escalones cubiertos como casi todo el pavimento de riquísima alfombra; el trono estaba debajo de un dosel rojo también y, á guisa de escudo, tenía un triángulo luminoso en el que había escritas cuatro letras del alfabeto hebreo que yo, que no sé hebreo, entendí correspondían á las siguientes del nuestro J H V H.

En medio de la sala había un pedestal cuadrado cubierto con un tapete igualmente rojo y encima una Biblia abierta por el libro de la sabiduría y una espada desnuda á su lado.

Encima de la puerta de entrada un letrero que decía *Deus meumque jus* escrito sobre una banda azul y cerca de la puerta á la derecha entrando, otro trono con sólo tres gradas y en él un altar triangular con un ave fénix.

El aposento estaba iluminado por once luces. En oriente un candelabro con cinco; en occidente uno con tres; al mediodía uno con dos y al norte otro con una sola.

Las tales luces parecían alimentadas con alcohol, pues se asemejaban á esas que ponen en algunos funerales en las iglesias de Madrid y Barcelona. La estancia, á pesar de ser roja, tenía aspecto fúnebre.

Repuesto del susto de la caída, que fué morrocotudo, sentí cierta alegría por creerme en una cámara de un templo masónico, que tanta curiosidad tengo por ver sin hacerme masón, por supuesto, cosa algo difícil.

Temiendo á las consecuencias, porque sé cómo las gastan los masones con los profanos que sorprenden sus aqueláres, me escondí detrás de las colgaduras y aguzando el oído y la vista, sorprendí la siguiente escena y diálogo que voy á referir lo más fielmente que me sea posible.

Junto al pedestal cuadrado, había un extraño personaje, medio infernal, medio humano, vestido de colorado, que me recordó en seguida el Mefistófeles

que sale en la ópera *Fausto*, con su sonrisa escéptica y burlesca, y su actitud altanera y despreciativa, creo que era el mismísimo Mefistófeles.

Frente á él y en actitud más bien humilde que altiva, había un hombre, verdadero hombre, vestido de negro, con muchos bigotes y lentes á estilo de Quevedo.

Y entre ambos se entabló el diálogo siguiente, que comenzó el rojo personaje diciendo:

Ya es tiempo de que ajustemos cuentas, D. José.

—A eso he venido requerido por vuestras órdenes.

—¿Qué habeis hecho en tanto tiempo de usufructuar un Poder que os conferí con claras, precisas y bien determinadas condiciones?

—Pues he hecho lo que he podido.

—No es cierto, ni muchísimo menos; Morote, Bernabé Dávila, el mismo Rodrigo Soriano lo hubieran hecho mejor.

Os ayudé á conquistar el Poder á condición de que hicieris la guerra al catolicismo y habeis contemporizado con él, me habeis resultado un católico, atenuado es verdad, pero católico al fin.

—De repente no se pueden hacer ciertas cosas. En Francia con ser Francia, esto es, la Patria de la Revolución, han tenido que ir los gobiernos francamente sectarios, poco á poco, procediendo por etapas prudentemente escalonadas. En un país tan católico como España había que proceder del mismo modo; pero con más lentitud aún.

—Ciertamente, pero no con tanta como tú has ido, y es que en lugar de cumplir tus compromisos, le has tomado cariño á la poltrona y aversión á perderla, para siempre quizás.

—Pues me parece que la real orden de los signos exteriores...

—Una bagatela, con signos y sin signos el protestantismo es cosa perdida.

—La ley del candado...

—Con la enmienda que le hicieron en el Senado, una futeasa.

—La ruptura con Roma...

—Una pamema.

—La ley de Asociaciones...

—Música, música. A mi no es fácil engañarme, D. Pepe.

Tú has procurado caer mediante la presentación de una ley de servicio militar disparatada, mediante unos presupuestos descabellados, mediante una supresión de consumos que ni el que asó la manteca, de cualquier manera que no fuera atacar á la Iglesia francamente; has temido á las consecuencias.

Y como yo no estoy conforme con esos paños calientes, con esas cataplasmas emolientes, con esas faltas de carácter y energía, con esa debilidad de carácter que te caracteriza... (aquí una interjección que no me atrevo á repetir) D. José, hemos concluido; se acabó mi protección, te irás á tu casa y de ella no volverás á salir.

—¿Me permites dos palabras?

—Ni dos, ni una, ni media; á tu casa para siempre. Ni sirves para el bien ni para el mal; eres una nulidad, con mucho talento.

—¡¡Condenarme sin oírme!!

—Repito que hemos concluido.

Y dió una horrible patada en el suelo que tembló como si hubiera terremoto; los cuatro candelabros, se cayeron, las once lámparas se apagaron y yo me desperté sobresalado. Estaba envuelto en un sudor frío, helado.

UN PERIODISTA INCIPIENTE.



Bueno se está poniendo todo, vecino. ¿Pues no piensan recargarnos el inquilinato?

Marruecos

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 24-130

PARIS.—Se han recibido detalles dando cuenta de la entrada de la columna del general Moinier en la capital del imperio.

Las noticias son directas de Tánger, y tienen carácter oficial.

Moinier llegó con su columna á Fez sin novedad, pues los rebeldes habían abandonado el sitio de la plaza algunas horas antes.

Solo fué preciso disparar un cañonazo sobre un grupo de moros que trataban de hostilizar á los franceses.

El sultán estrechó la mano de Moinier con gran entusiasmo.

Había presenciado la entrada de los franceses desde las torres del Alcázar.

Los europeos, particularmente los súbditos de Francia, saludaron á las tropas del general Moinier, vitoreándolas.

Lo que se dice

TANGER.—La entrada de Moinier en Fez es objeto de grandes comentarios.

Los franceses se muestran entusiasmados por el triunfo de sus compatriotas.

El entusiasmo no alcanza á los demás europeos.

Ignórase cuanto tiempo permanecerán en Fez los franceses.

Acercá de esto se hacen grandes conjeturas.

Agresión de los moros

MELILLA.—El cañonero español Alvaro de Bazán fué agredido ayer por un grupo de moros en Kilates, lugar próximo á Alhucemas.

La agresión llevóse á cabo en la siguiente forma:

Desde el cañonero vióse un cábaro de moros sospechosos, y en un bote fueron á reconocerlo el alférez Sr. Pastor, siete marineros y un moro intérprete.

Cambiaron algunas palabras con los del cábaro, é inmediatamente regresaron al cañonero.

Cuando todavía permanecían en el bote tres marineros, los kabileños dispararon sus fusiles contra ellos, poniendo en grave peligro sus vidas.

El cañonero repelió la agresión.

Un disparo de cañón mató á varios moros, y los restantes derribaron algunas casas, varios árboles y la mezquita próxima.

Luego trasladóse á Melilla el cañonero para dar cuenta de lo ocurrido á las autoridades, y hoy regresará al lugar del suceso para practicar un reconocimiento.

ALBALADEJO

Enfermas

Se encuentran muy mejoradas de sus respectivas dolencias, las respetables señoras de nuestros buenos amigos don Joaquín G. Tavira y D. Cirilo Pagés, lo que de todas veras celebramos.

Las primeras tormentas

El largo temporal que viene reinando la mayor parte del mes se ha resuelto en una serie de tormentas, acompañadas de fuertes truenos y copiosos aguaceros, que se repiten todos los días be-

Provincias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 24-340 t.

El raid Paris-Madrid

SAN SEBASTIAN.—A las seis cincuenta de la mañana aterrizó sin novedad el aviador Gisbert.

Por el inmenso público que presenció su llegada, fué aclamado.

Hoy recorrerán en automóvil los tres aviadores llegados á esta capital, el trayecto desde San Sebastián á Miranda.

Después proseguirán la carrera.

Confían en que aterrizarán en Jetafe, mañana á medio día.

Congreso de librerías

VALENCIA.—Ha terminado el Congreso de Editores y Librerías.

Hoy celebrarán la sesión de clausura, después de la visita al Museo.

El marqués de Pascual

BARCELONA.—Con motivo del fallecimiento del marqués de Pascual se ha reunido el Consejo Diocesano para tomar acuerdos sobre la organización y asistencia al entierro.

Este se verificará á las tres de la tarde de hoy.

El duelo será presidido por el Prelado de la Diócesis Sr. Laguarda.

Para el Congreso Eucarístico

La Liga Católica de señoras y de Acción Social ha nombrado una Comisión para que la represente en el XXII Congreso Eucarístico que se celebrará en Madrid á últimos del próximo Junio.

Los huelguistas

BILBAO.—Los descargadores del muelle declarados en huelga hace unos días han preferido descargar un barco inglés gratuitamente antes que transigir con las proposiciones que para solucionar la huelga se les habían hecho.

ALMADEN EN FIESTAS

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

No por ser el tercer día de feria decae la animación ni un momento, antes por el contrario, se viene notando de uno á otro día en progresión creciente por la mucha afluencia de forasteros que de los pueblos limitrofes han concurrido á ésta; mucho debe haber contribuido la esperanza que todos abrigamos de recolectar una hermosa y abundante cosecha, causa que hace reine en el ánimo del labriego la alegría y le predisponga á priori para divertirse y hacer despendios que de otra forma no le sería posible llevar á efecto, y á proveerse de aquellas cosas útiles y necesarias para sus casas y ocupaciones vienen á la capitalidad del distrito, y más aún en estos días en que los feriantes son portadores de aquellas mercancías que en el resto del año es difícil poderlas encontrar á tan bajos precios y en tan buenas condiciones.

Los feriantes se encuentran muy satisfechos de las buenas ventas que llevan realizadas hasta la fecha, asegurándose algunos que en los dos días que han transcurrido de feria, han vendido casi tanto como otros años durante todos los días que dura la feria.

El rodeo

No obstante el calor insostenible que hoy sufrimos, he visitado esta mañana el rodeo para no privar á mis lectores de esta información que tal vez le sea muy conveniente y necesaria á alguno de ellos; en la visita girada pude observar escasez de ganado vacuno, causa por la cual las transacciones realizadas

Lo que va pasando

El tiempo es oro

Lo que ha de pasar, debiera titularse hoy esta sección. Pero como el presente, se encadena á lo futuro, tampoco está mal el título de todos los días "Lo que va pasando".

Quiero hablar de la feria, cuya fecha, según corre el tiempo, casi la tenemos á la vista. Tres meses son muchos días, si saben aprovecharse; muy pocos para permanecer pierna sobre pierna, en una poltrona, sin ocuparse de problema alguno de la vida.

Yo soy de los que opinan bien de las personas, mientras esas personas no hagan motivos para que de ellas opinemos lo contrario. Y así, firme en mi teoría, tengo por buenos y activos á nuestros ediles; aunque otra cosa hayan dicho al oído los maliciosos.

Si fuéramos á hacer caso de cuanto se nos dice... Las ediciones del periódico se agotarian; porque nunca habría de faltar motivo para el regocijo del lector. Y es cosa sabida, que el lector siempre que se denuncia y se censura, con razón ó sin ella, se regocija grandemente.

Vamos, pues, á evitar el motivo, á burlar la ocasión, de esos humanos regocijos.

Discretamente, como aconseja el caso, me permito llamar la atención de los señores ediles acerca de la proximidad de la feria. Y les recuerdo la frase, que según nuestros antepasados se atribuye á los ingleses, "el tiempo es oro".

Los pueblos de la provincia nos van dejando en pañales, en esto de organizar ferias y fiestas. Si no nos decidimos nos dejarán en cueros vivos. ¿No lo entienden así nuestros ediles?

Es preciso, ante todo, que la capital no sea objeto de burlas para los pueblerinos. Hay que huir del ridículo. El programa de festejos de la feria próxima, debe salirse de la ramplonería vulgar de otros años.

Yo sé, y me complazco en hacerlo constar, que nuestro alcalde es hombre emprendedor, admirador de lo bello y de lo grande. De cosas de arte sabe mucho, y eso que sabe puede ponerlo de manifiesto traducido en iniciativas.

Nuestro alcalde ha sido periodista, y todos los periodistas son partidarios del progreso de los pueblos. Algunos otros ediles, también compañeros en la Prensa, por éste solo hecho ayudarán al alcalde en sus iniciativas, y además, porque como correligionarios suyos necesariamente serán sus amigos. Y personas ilustradas son los demás representantes del pueblo, que en el Municipio acompañan á los señores citados.

Voy á predecir, aunque tenga derecho á ello, de echar un cuarto á espaldas en eso de brindar ideas para el programa de feria. El señor alcalde de esta y de allá, para tal propósito, pues además de alcalde ha sido gobernador, en otras provincias, y ocasiones se le habrán ofrecido para admirar buenos programas de festejos.

Solo he de apuntar un extremo, y es, que se tengan en cuenta al arte y los artistas; para la confección del programa de feria. Que altere con lo grotesco, con lo ramplón—aunque necesario—peliculas al aire libre y castillos de pólvora, algún otro número que congregue en lugar á propósito á la buena sociedad manchega. Unos juegos florales, una pequeña exposición de cuadros, el homenaje á Vázquez.

Y para todo eso, no se olvide la frase que sirve de comienzo á esta crónica: El tiempo es oro.

AVICEO.

Por ahí...

Sangre real

Dice la Gaceta Médica de París que al reconstituir un sabio inglés el árbol genealógico de Eduardo VII, tuvo la original idea de calcular las proporciones de sangre extranjera que circulaba por las venas del difunto monarca.

La labor del paciente genealogista, realizada conforme á los más modernos métodos, le condujo á un desconcertante resultado.

En 4059 gotas de sangre, Eduardo VII sólo tenía una gota de sangre inglesa.

Y una sola gota de sangre inglesa es un buen record para un monarca que reinó en Gran Bretaña.

EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada y de más completa información de la Mancha.

han sido á muy altos precios; en el ganado caballar y asnal ha sido mucha la abundancia á pesar de lo cual ha alcanzado muy buenos precios y se han hecho bastantes transacciones; el ganado de cerda y lanar abundaba también, pagándose los carneros á 21 pesetas.

Un robo

Varias han sido las raterías que hemos oído referir se han cometido durante estos días, pero la realizada esta tarde ha rebasado los límites en que esta clase de actos se encuentran comprendidos.

Terminó de vender un individuo, vecino de Alamillo, una pareja de novillos y cobró por ella 675 pesetas; se deduce que alguien, muy amante de lo ajeno, presenció la entrega de dicha cantidad y siguió de cerca al poseedor; porqué á los pocos minutos desaparecieron las pesetas de su bolsillo, lo que notó inmediatamente, y siguió al ladrón que fué apresado, ocupándole las 675 pesetas en billetes del Banco... pero falsos.

Un rasgo de caridad

Decía en la crónica de ayer que se repartieron 700 panes á los pobres de esta localidad.

Pues bien; se han repartido cien panes más por orden del señor alcalde D. José Alcalá y Caravantes, quien movido de los nobles y caritativos sentimientos que ha demostrado su señoría por divulgar este hermoso rasgo de caridad que él deseaba fuera ignorado; pero actos de este género ni pueden ni deben permanecer ocultos, antes por el contrario, deben publicarse para que sirvan de estímulo y ejemplo á los demás.

Teatro

Sin papel en taquilla, comenzó á las diez la función de anoche en el Teatro; pusieron en escena el "Dinero y el trabajo", y en su representación tuvimos una ocasión más de aplaudir al baritonero Sr. López, que estuvo inimitable en el papel de socio industrial. También cosecharon muchos aplausos en la zarzuela "San Juan de Luz", las títeres señoras Fernández y García y el Sr. Lemos. El tenor Sr. Montegudo, á petición del público, se ve precisado á cantar todas las noches dos jotas, valiéndole muchos y prolongados aplausos.

Impresiones del momento

Un elogio

Volvamos los ojos á la paz augusta de las horas provincianas.

Forzosamente nuestra pluma tiene que trazar un elogio entusiástico de esta vida somnolienta que se desliza ténue, ofreciéndonos siempre el mismo aspecto, sin una conmoción que sacuda nuestro sistema nervioso y nos despierte el ánimo amodorrado, caído en un estado de arrobamiento intenso.

Horas estas tranquilas que las gozan con delectación los amantes del reposo, los que voluntariamente han hecho abstracción de actividades y de avances atrevidos, porque les va muy bien con el dulce *Jarnie* que tanto ponderan nuestros compadres de raza los pobladores de la Liguria, de la Lombardia y de la Toscana.

Horas estas á propósito para recrearse en la perspectiva de los campos en flor, para contemplar el paso tardío, pereoso, de la yunta que pacientemente atraviesa por enmedio de una llanura que nos produce la sensación de las grandes soledades y de los grandes silencios.

Silenciosas, solas están también las calles de la población por donde no circula ni un carruaje, ni un automóvil, ni una bicicleta, ni apenas cuatro personas. Todo tiene la majestad del misterio y de la muerte.

Y aquí, en este solar provinciano hay que ejercer el periodismo moderno, este voraz periodismo que sirve al público las noticias y los comentarios al minuto, que no tiene esperas, que reclama la actualidad palpitante.

Si yo fuese oro, tronaría contra esta carencia de movimiento, me quejaría amargamente de que resulten infructuosos mis continuos atisbos en busca de asunto para mis impresiones.

No. En lugar de enfadarme hago el elogio entusiástico de la paz augusta de las horas provincianas, porque bueno es que allí donde reinan las grandes soledades y los grandes silencios, llegue de vez en cuando una sacudida de la vorágine que constituye la vida moderna.

F. SASTRE MORENO.

XXII CONGRESO Eucarístico Internacional

Insistimos en que no es cierto que Su Santidad el Papa haya determinado no enviar a presidir el Congreso un Cardenal legado de la Curia. Aunque así lo hiciera y delegara en el eminentísimo Cardenal Aguirre, éste sería siempre un Cardenal legado que dignamente presidiría el Congreso, y nada justifica las necias palabras del Sr. Canalejas, sobre el disgusto que él supone pueda existir entre no sabemos qué damas, que el Sr. Canalejas cree organizan los Congresos Eucarísticos internacionales. Sus palabras no tienen más fundamento, alcance y significación que las otras mil bufonadas, grotescas unas, groseras otras, que hace y dice al cabo del día ese señor.

Han anunciado su venida a Madrid para tomar parte en el Congreso los señores siguientes:

El canónigo M. Vander Sheyn, procedente de Saná (Bélgica); M. C. L. Jaquet, procedente de Sony-le-Pietón (Bélgica); M. Henry Durand (Bruselas); monsieur L. Abbé Guillaume Bernard (de Lille) y M. V. Van den Drinche (Namur).

Se han tomado los siguientes acuerdos:

- 1.º Repartir a todas las iglesias de Madrid un B. L. M. pidiendo relación de los altares disponibles para el Santo Sacrificio de la Misa en los días del Congreso.
- 2.º Pedir autorización ó Breve á Su Santidad, para que se pueda celebrar Misa votiva del Santísimo Sacramento durante los días del Congreso.
- 3.º Que en la procesión no haya preferencias en el orden de colocación, ocupando el lugar que á cada sección ó grupo se señale, conforme al ceremonial, que se repartirá con anticipación.

Membrilla

- Junta de caballeros
- D. Patrocinio Gómez y Gijón, Cura párroco, Presidente.
 - D. Sotero García de Mayoral, Vicepresidente.
 - D. Enrique Ramirez Chamero, Tesorero.
 - D. José Muñoz Alumbrosos, Secretario.
 - D. Luis Herreros Muñoz, Vocales.
 - Pedro Menchén Arias,
 - José Arias y Morales, id.
 - Valero Chacón y Ota.
- Junta de señoras
- D.ª Antonia López Peláez Alvarez, Presidenta.
 - D.ª Gerónima Chacón Alvarez, Vicepresidenta.
 - D.ª Concepción Bellón de Benitez, Tesorera.

- Srta. Ana Chacón Bellón, Secretaria.
- D.ª Laura Rodero de Mayoral, Vocales.
 - D.ª Catalina Rodríguez Sánchez Rey, idem.
 - D.ª María Josefa López Villalta y Alvarez, id.
 - D.ª Francisca Ruiz de Elyra y Torres, id.
- Srta. Cesárea de Gracia y Romero, id.
- Vicenta Fernández Tarazaga, id.

Gabezarados

- Junta de caballeros
- D. Manuel Hervás Moreno, Presidente.
 - D. Higinio Monescillo, Secretario.
 - Francisco Lozano, Tesorero.
 - Estanislao Ortega, Vocal.
 - Eladio Fernández, id.
 - Gregorio Carretero, id.
 - Macario Gil, id.
 - Santiago Herrera, id.
- Junta de señoras
- D.ª Isabel Barahona, Presidenta.
 - Valentina Molina, Secretaria.
 - Aurea Lozano, Tesorera.
 - Bautista Delgado, Vocal.
 - Vicenta Moya, id.
 - Benita Fernández, id.
 - Emilia Asensio, id.
 - Ciriaca Zamora, id.
 - Modesta Arenas, id.
 - Santiago Fernández, id.
 - Felicja Zamora, id.
 - Desideria Zamora, id.
 - Francisca Llorens, id.
 - Juliana Sánchez, id.
 - Juliana Pardo, id.
 - Clara Márquez, id.
 - Teodora Monescillo, id.

Torre de Juan Abad

- Junta de caballeros
- D. Vicente González, Cura Económico, Presidente.
 - D. José López, Magistrado, Vicepresidente.
 - D. Mariano Frías y Pérez de los Cobos, Abogado, Tesorero.
 - D. Romualdo García Prieto, Coadjutor, Secretario.
 - D. Genaro Cortés y Ramos, Vocal.
 - Antonio del Moral, id.
 - Juan Antonio Ginés, id.
 - José María Urive, id.
- Junta de señoras
- Srta. Benjamina del Moral, Presidenta.
 - D.ª Josefa Frías Pérez de los Cobos, Vicepresidenta.
 - D.ª Catalina Frías, Tesorera.
 - Srta. María de la Cruz del Moral, Secretaria.
 - D.ª Sara López y Frías, Vocal.
 - Luisa Cortés y Ramos, id.
 - Benigna González, id.
 - Srta. Juana del Moral, id.
 - Encarnación Bravo, id.

POR TELEFONO

Extranjero

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
Madrid 24-130 t.

La Santa Sede y Portugal

LISBOA.—No es cierto que hayan de ir, como se había dicho, algunos prelatos portugueses á Roma, con objeto de poner al corriente al Papa acerca del decreto de separación de la Iglesia del Estado, en Portugal.

El Santo Padre está suficientemente enterado, y acerca de ese decreto dictará á los prelatos las disposiciones que crea convenientes, para la defensa de la Religión.

En libertad

Han sido puestos en libertad, algunos supuestos conspiradores que días pasados fueron detenidos arbitrariamente.

Las autoridades portuguesas sospechan en cuantos no comulgan en sus ideales, y por todas partes creen ver conspiradores contra la naciente república.

Aviador herido

SAN PETERSBURGO.—Al llevar á cabo un vuelo con su aparato, el aviador francés Peligierio ha resultado gravemente herido.

Practicó una falsa maniobra, y el aparato chocó violentamente contra un poste, cayendo al suelo.

El pabellón español

ROMA.—Mañana será inaugurado el pabellón español de Bellas Artes.

Presidirán los reyes y el elemento oficial.

PARIS.—El presidente del Gobierno M. Monis continúa mejorando de sus heridas.

Ha recibido ininidad de telegramas

Carrión de Calatrava

Del inmenso amor que este pueblo profesa á su venerada Patrona María Santísima de la Encarnación, son pruebas elocuentísimas los cultos que en su honor se celebran durante su corta estancia en esta villa y la asiduidad y fervor con que, hijos más entusiasmados, aúden á postrarse á sus pies y á elevarle plegarias nacidas del fondo de un alma entusiasmada y llena de agradecimiento á los innumerables favores recibidos.

Las novenas celebradas en este año, han excedido á las de años anteriores en grandiosidad, en esplendor y en entusiasmo.

En la celebrada el primer día, fué orador sagrado el joven presbítero y querido paisano D. Mauricio Padilla, que con frases elocuentes desarrolló el tema que se propuso y que era: «Amar á Dios sobre todas las cosas».

La segunda oración sagrada en el día siguiente, estuvo también á cargo de este joven sacerdote; disertó sobre la blasfemia, poniendo de manifiesto sus horrores y señalando sus negruras.

Nuestro párroco, orador notabilísimo como de todos es sabido, fué el que ocupó la sagrada cátedra en el tercer día de novena, y nos demostró cuál debe ser el respeto con que el cristiano debe acudir al templo, que es casa de santidad, que es la casa de Dios.

Volvio á dirigirnos su autorizada palabra en la noche siguiente, ocupándose de la santificación de las fiestas, y su oración fué un modelo de bien decir.

En la quinta noche de novena, estuvo encargado del sermón el Sr. D. Benjamín Ortiz, que en tonos elevadísimos se ocupó del mandamiento de la Ley que

preceptúa honrar al padre y á la madre. Sus palabras produjeron honda impresión en el numeroso auditorio y fué muy felicitado por su hermoso discurso.

En la mañana del domingo se celebró la solemne función que la hermandad dedica á su titular; el templo era pequeño para cohibir los numerosos fieles que ávidos de concurrir al acto se agolpaban á las puertas del templo.

D. José Jiménez, volvió á dirigirnos su palabra; su tema «María es el conducto de todas las gracias que el Señor nos otorga», fué desarrollado admirablemente.

La parte musical á cargo del sacristán de esta parroquia Sr. Sánchez Lain, notabilísima y fué por ello muy felicitado.

Por la tarde se celebró la tradicional procesión general; la banda de música de Miguelterra, muy afinada, tocó selectas composiciones durante la procesión; interminables filas de devotos, con sus lucientes velas formaban en ella; la oficialidad con sus banderas y ginetes rompía marcha, y apinadas junto á la imagen sacratísima, las clásicas amortajadas con sus albos velos y sus puras vestiduras, semejaban coro de ángeles entonando alabanzas á la Madre del Redentor.

De las siguientes novenas, así como de la despedida y romería que se celebra el próximo jueves, día de la Ascensión, en su Santuario, junto á las márgenes del Guadiana y cabe los muros del histórico castillo de Calatrava, daremos cuenta á los lectores de EL PUEBLO MANCHEGO.

EL CORRESPONSAL

22-5-911.

INMUNO A LA VIRGEN

Salve, María, estrella en el mar de la vida, dulce Madre escogida de Dios nuestro Señor, Tú, siempre, virgen, eres feliz puerta del cielo, y formas el consuelo del pobre pecador.

Tomando reverente De Gabriel el saludo, embalsado y mudo, te ama mi corazón.

Danos la paz del alma y Eva, trocado el nombre, Madre sé para el hombre y luz de redención.

Al reo las prisiones rompa tu mano fuerte, y al ciego poder verte concédale tu amor; libranos de los males y cólmanos de bienes pues en tu mano tienes las fuentes del favor.

Muéstranos que eres Madre, y por Ti, nuestras preces reciba, cual mercedes que por tu grande virtud. Aquel que por salvarnos de Ti naciera un día, y así nació María; y así nació María; y así nació María; y así nació María.

¡Oh Virgen! cual no hay otra, entre todas piadosa sencilla, pura, hermosa, libranos de pecar. Y por Ti dirigidos haz sea nuestra vida toda casta, escogida, y tranquila á la par.

Concedéanos sea pura y ábreonos el camino porque á Jesús divino podamos encontrar, y con eterno júbilo y en los recreos y siempre nos gocemos en poderle admirar.

A Dios Padre sea dada alabanza notoria, y comparta su gloria Cristo nuestro Señor; que al Espíritu Santo que de los dos procede, rendido, como debe, alabe nuestro amor.

MICHAELA PEÑARANDA.

ANCHURAS

Buen viaje

En el día de ayer salió para la ciudad de Villanueva de los Infantes, al objeto de poseer el cargo de capellán del Asilo del Sagrado Corazón para el que ha sido nombrado por el señor Obispo Prior, el virtuoso sacerdote don José Tomás García Parra.

Este señor en los dos años que ha estado al frente de la parroquia de esta villa se ha conquistado el aprecio y la confianza de todos sus feligreses.

La despedida tributada al Sr. García Parra por la villa de Anchuras ha sido cariñosísima.

Feliz viaje deseamos á tan celoso sacerdote, á la vez que grandes progresos en su carrera.

EL CORRESPONSAL

22-5-911.

De nuestra edición de la mañana

LA VIDA PARLAMENTARIA

Sesiones de Cortes

CONFERENCIA TELEFÓNICA

(De nuestro Corresponsal)
Madrid 23-9-30

Senado

Se abre la sesión á las tres cuarenta.

Como de costumbre ocupa la presidencia el Sr. Montero Rios.

En el banco azul los Sres. Canalejas y Pidal.

Orden del día

Se aprueba el dictamen de la Comisión mixta del servicio militar obligatorio.

También queda aprobado el crédito de 50.000 pesetas para combatir la plaga de la langosta.

El Barón de SACRO LIRO hace algunas observaciones sobre el reingreso de los segundos tenientes.

Le contesta la comisión.

El Sr. MONTES-SIERRA no le parece bien algunos extremos del proyecto, y anuncia que pedirá votación nominal.

El MINISTRO DE MARINA contesta y ruega al orador que desista de sus propósitos.

El Sr. MONTES-SIERRA así lo hace.

Se admite una enmienda del general OCHANDO y queda aprobado el proyecto.

Pasa la Cámara á reunirse en secciones.

A las seis se reanuda la sesión.

Se aprueba el dictamen sobre abono de tiempo en la carrera de ingenieros civiles, con observaciones del señor ALVAREZ GUIJARRO.

El Sr. VALVERDE formula varios ruegos y se levanta la sesión.

Congreso

Comienza la sesión á las tres y veinte.

Preside el conde de Romanones.

En el banco azul los Sres. Barroso y Gasset.

Gran desanimación en toda la Cámara.

Ruegos y preguntas

El Sr. BARROSO contesta á las preguntas que se le hicieron días pasados.

Refiérense á la situación de los secretarios de Sala de las Audiencias, y á la escasez de personal subalterno en la de Barcelona.

Orden del día

Continúa la discusión del proyecto de obras hidráulicas.

El Sr. NICOLAU, contesta por la Comisión al Sr. Igual, que en la tarde de ayer consumió un turno en contra.

Interviene el Sr. LACIERVA. Pide que se canalicen convenientemente las aguas Segura, pues podrían ser una fuente de producción y riqueza para la agricultura.

Se muestra conforme con el espíritu del proyecto del Sr. Gasset sobre obras hidráulicas, pero añade que el Estado debe proteger la iniciativa particular.

Refiérense á las empresas que se dedican á dicha clase de obras.

Pide subvenciones que sirvan de estímulo, cuando la importancia de la obra y de su finalidad las justifique.

Para eso, dice, habría que ofrecer, también, la necesaria garantía.

Podría ser bastante, la publicidad de las obras en proyecto, con el fin de que los pueblos interesados en ella hicieran las observaciones que creyeran necesarias y convenientes.

Se lamenta de que sólo se vayan á llevar á cabo las obras comprendidas en el estado del ministerio de Fomento.

A este propósito afirma que en algunas regiones no comprendidas en ese estado, hacen falta obras hidráulicas.

El Sr. GASSET contesta al orador. Defiende la totalidad del proyecto, con gran entusiasmo.

Trata de demostrar la conveniencia de que sea el Estado quien trace el plan de las obras hidráulicas, sin perjuicio de respetar las iniciativas particulares.

Asegura que en España no faltan aguas, y que lo que ocurre es que las lluvias son irregulares.

Refiriéndose á los pantanos dice que no pueden estado parlamentario, porque entonces ocurriría lo que con las carreteras de ésta indole, recientemente suprimidas.

El proyecto de que es autor dice que

tiene cierta analogía con el del Sr. Gama.

Se felicita de la valiosa cooperación del Sr. Lacierva, á quien dedica frases de verdadero elogio; y seguidamente Rectifican los Sres. ZULUETA y LACIERVA.

Se aprueba el artículo 1.º del proyecto.

El Sr. IGUAL, presenta una enmienda al segundo.

Le contesta por la Comisión el señor NICOLAU y se desecha la enmienda.

Discútense otras, interviniendo varios señores diputados.

Ultimas noticias

Toma de posesión

Equivocadamente transmitimos en nuestra anterior conferencia la noticia de que había sido nombrado el señor Canalejas para sustituir al Sr. Ruiz Valarino en el ministerio de la Gobernación.

El nombrado ha sido el Sr. Barroso.

Este ha tomado esta tarde posesión del despacho del mencionado ministerio, con el acostumbrado ceremonial.

Después le han visitado los señores gobernador civil y alcalde.

También ha saludado al nuevo ministro el jefe superior de policía señor Fernández Liano.

De Ceuta

El general Alfau ha teleografiado al ministro de la Guerra, dándole detalles de las operaciones realizadas en nuestras nuevas posiciones.

Dice el general que nuestras tropas van á Monte Negrón acompañados de muchos moros.

Estos serán empleados en las obras que allí se hagan pagándoles sus correspondientes jornales.

Noticias de los aviadores

Un telegrama de Angulema dice que han salido de aquella población los aviadores Garros, Gribert y Vedrines.

El primero levantó el vuelo á las 5-13. El segundo á las 5-19, y el tercero á las siete y cuarto.

Garro ha pasado por Burdeos donde el público le ovacionó estruendosamente.

Posteriormente se han recibido noticias diciendo que Gisbert aterrizó en Biarritz.

A las diez cincuenta y seis ha llegado á San Sebastián Vedrines volando á una altura de 200 metros.

Descendió ante numeroso público que le ha aplaudido.

Fué preguntado que si sabía algo de sus compañeros.

Ha dicho que los había visto, pero que no sabía donde paraban.

Después ha llegado á San Sebastián, Garros.

Dio antes de descender varias vueltas al campo de aviación, siendo también aplaudido.

Gribert ha salido también de Biarritz, pero no se tienen noticias.

LA BOLSA

| COTIZACIÓN OFICIAL | 23 | 22 |
|--------------------------------|--------|--------|
| Interior 4 por 100 contado | 84,30 | 34,25 |
| Fin corriente | 00,00 | 00,00 |
| Fin próximo | 00,00 | 00,00 |
| Amortizable 4 por 100 | 92,95 | 93,00 |
| 5 por 100 | 00,00 | 101,15 |
| Cédulas hipotecarias 4 por 100 | 101,95 | 101,95 |
| Banco de España | 454,00 | 454,00 |
| Banco Hipotecario | 000,00 | 000,00 |
| Banco de Castilla | 000,00 | 000,00 |
| Banco Español de Crédito | 400,00 | 125,00 |
| Banco Español Rio de la Plata | 494,00 | 491,00 |
| Banco Central Mexicano | 000,00 | 000,00 |
| Banco Hispano-Americano | 148,00 | 300,00 |
| Comp. Arrendataria Tabacos | 333,50 | 332,50 |
| Explosivos | 301,00 | 301,00 |
| Azucareras Preferentes | 39,75 | 40,00 |
| Ordinarias | 11,00 | 11,00 |
| Obligaciones | 77,00 | 00,00 |
| Nortes | 00,00 | 00,00 |
| Franco: Paris, vista | 7,95 | 7,95 |
| Libras: Londres, vista | 27,35 | 00,00 |

NAVAS Y C.-Ingenieros

ALMACÉN DE MAQUINARIA
(Casa fundada en 1883)

Marqués de Cubas, núm. 5, MADRID

MOTORES DE GAS POBRE

MAQUINAS Y CALDERAS DE VAPOR

Instalaciones de Electricidad, Harinas, Riegos y otras Industrias

Cultos de mañana

Santa Iglesia Catedral.—Misa rezada á las cinco, seis y media, siete, ocho y media y ocho. A las nueve solemnísima función en honor de la Santísima Virgen del Prado, predicando el M. I. Sr. don Evaristo Quirós, (Canónigo). A las doce exposición de S. D. M. y misa rezada.

Parroquia de Santa María.—Misa rezada á las seis y media, siete, ocho y media, ocho y nueve y media. A las ocho y media misa cantada.

Por la tarde, de cuatro á seis, exposición de S. D. M., rezándose el santo rosario y el ejercicio de las flores, á las cinco y media.

Parroquia de San Pedro.—Misa rezada desde las seis á las ocho y media misa cantada. A las diez exposición de S. D. M., misa rezada, cantándose durante la misa solemne nona.

Parroquia de Santiago.—Misa rezada desde las seis á las ocho y media misa cantada. A las diez exposición de S. D. M. misa rezada y solemne nona cantada.

Iglesia del Corazón de María.—Misa rezada desde las seis. Por la tarde, anocheer, santo rosario y ejercicio de las flores.

Iglesia de la Sagrada Familia.—Misa rezada desde las seis hasta las nueve. Por la tarde, al anocheer, santo rosario y ejercicio de las flores.

Convento de las Carmelitas.—A las doce exposición de S. D. M., santo rosario y ejercicio en honor del «Milagroso» Niño de Praga.

Convento de las Franciscas.—A las cinco de la tarde continúa el ejercicio de las flores, predicando el Sr. Magistral.

Iglesia de las Siervas de María.—A las seis de la tarde continúa el ejercicio de las flores, predicando D. Anastasio Juan, Coadjutor de Santiago.

Inspectores solventes para los distintos distritos de la provincia de Ciudad Real á sueldo y comisión los desea la Compañía de Seguros BANCO NACIONAL. En las solicitudes indicar edad, referencias, etc.—Dirección: Princesa, 27.—Barcelona.

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia, durante el pasado mes de Febrero, fué el siguiente:

Población calculada: 368.492

Nacimientos: Vivos 1.557, varones 753, hembras 764, legítimos 1.473, ilegítimos 31, expositos 13. Muertos 31, varones 19, hembras 12, legítimos 29, ilegítimos 2, expositos 0. Normalidad por 1.000 habitantes 4.11, matrimonios 384, nupcialidad por 1.000 habitantes 0.93, mortalidad por 1.000 habitantes 2.09.

Defunciones

Varones 391, hembras 381, menores de cinco años 326, de cinco y más años 446, en hospitales y casas de salud 14, en otros establecimientos benéficos 2, fiebre tifoidea (tifo abdominal) 6, tifo exantemático 0, fiebre intermitente y caquexia palúdica 3, viruela 5, sarampión 17, escarlatina 0, coqueluche 15, difteria y erup 8, gripe 17, cólera asiático 0, otras enfermedades epidémicas 2, tuberculosis de los pulmones 26, tuberculosis de las meninges 5, otras tuberculosis 3, cáncer y otros tumores malignos 12, meningitis simple 29, hemorragia y reblandecimiento cerebral 76, enfermedades orgánicas del corazón 54, bronquitis aguda 63, bronquitis crónica 17, neumonía 21, otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis) 49, afecciones del estómago (menos cáncer) 10, diarrea y enteritis (menos de dos años) 48, apendicitis y tifitis 0, hernias, obstrucciones intestinales 3, cirrosis del hígado 5, nefritis aguda y mal de Bright 23, tumores no cancerosos y otras enfermedades de la mujer 0, septicemia puerperal (fiebre peritonitis, flebitis puerperales) 6, otros accidentes puerperales 3, debilidad congénita y vicios de conformación 60, senilidad 37, muertes violentas (excepto el suicidio) 12, suicidios 0, otras enfermedades 123, enfermedades desconocidas 6. Total de defunciones 772.

POR TELEFONO

Madrid 24-340 t.

Dimita Zamora

El subsecretario de Gobernación, disgustado porque no se le ha convalidado el despacho de dicho ministerio durante la ausencia del Sr. Valarino, ha presentado la dimisión de su cargo.

Dicha dimisión no le ha sido admitida por el Gobierno.

En cambio se le concede licencia para descansar, por todo el tiempo de la ausencia de dicho ministro,

De política

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 24-340 t.

Obreros diletantes
Un grupo de obreros católicos, pertenecientes a la sociedad de albaniles en huelga, ha visitado al Sr. Canalejas...

Huelga que se agrava
Hablando el Sr. Canalejas con los periodistas, nos ha manifestado que las últimas noticias de Bilbao presentan la cuestión de la huelga con caracteres alarmantes...

Otras huelgas
La de Sevilla, según propia manifestación del Sr. Canalejas, mejora notablemente. Se ha solucionado la de Santander, a satisfacción de ambas partes contendientes...

PARA LA FERIA

El notable barítono D. Enrique Beut, ha escrito a la empresa del Teatro Cervantes una expresiva carta, desde la Argentina, manifestándole sus propósitos para la campaña artística que ha de llevar a cabo en España, durante el próximo verano...

La compañía del Sr. Beut, en la cual figura su esposa la popular actriz Estrella Gil, notablemente reformada comenzará su tournée en Cervantes con motivo de la FERIA de Agosto, y después la continuará en los Teatros de Daimiel y Almagro...

Para el estreno de las principales obras de su repertorio, el Sr. Beut se propone adquirir en Barcelona, cuando regrese en Julio de la Argentina, el decorado y atrezzo necesarios. Felicitamos a la empresa Cervantes, que tan excelente número ha de ofrecernos durante la feria de Agosto...

EN EL INSTITUTO

El resultado de los exámenes evrificados en el día de ayer es como sigue: Religión, primer curso. Sobresalientes 0, notables 0 y aprobados 2...

Física. Sobresalientes: D. Miguel Martín Narraño, D. Antonio Sanguino Benítez, D. Ángel Ruiz Moyano, D. Aquilino Sanguino Benítez, D. Vicente Laguna Gómez, D. Alfredo Martín Navas, D. Francisco Bieandantard, 3 notables, 8 aprobados y 1 suspenso...

Ética y Estudios de Derecho. Sobresalientes: D. Casimiro Coello y Gallardo, D. David Rayo y Ruiz, don Francisco Ruiz Morote, D. Rafael Hernández, D. Filiberto Carrillo Enriquez, D. Salvador Pérez Peláez, D. Federico Cárdenas Villar, D. Juan Antonio Gómez Cornejo, D. Luis Martín Velasco, D. José León Garrido, D. Vicente Cárdenas y Saara, D. Vicente Ramírez Muela, D. Adolfo Sánchez Tembleque, 8 notables...

Nóciones y ejercicios de Aritmética y Geometría. Sobresalientes: D. Pablo Ruiz Alva...

rez, D. José Boerra Cortés, D. Gilberto San Román, D. Miguel Laguna Campos, D. Eugenio Muñoz Romérez, D. Adolfo Lucendo Vidal, D. José Calzado Ancha y D. José Muñoz Ciudad, 11 notables y 17 aprobados.

MAGISTERIO. Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría. Sobresalientes 0, notables 2 y aprobados 0.

Religión e Historia Sagrada. Magisterio. Sobresalientes: D. Enrique López Salazar, D. Miguel Arias-Camisión, notables 3 y aprobados 4.

Dibujo. Magisterio. Sobresaliente: D. Miguel Ajenjo Martínez, notables 3 y aprobados 2.

Mañana se celebrará a las ocho de la misma el examen de «Geografía e Historia de España». Magisterio.

Interior y exterior

Una desgracia. SEVILLA.—Examinando una pistola un hijo del diputado a Cortes Sr. D'Angelo ha tenido la desgracia de que se le dispare el arma.

El proyectil fué a alojarse en el cráneo, produciéndole la salida de la masa encefálica. El herido ha sido trasladado a la Casa de Socorro, donde se encuentra sin esperanzas de vida.

Los peregrinos españoles. ROMA.—Los peregrinos españoles que se encuentran en Nazareth se han dividido en dos grupos.

Uno ha visitado el monte Tabor y el otro se ha dirigido al lago del Tiberiades. Los expedicionarios han dirigido al Papa el siguiente telegrama:

«La peregrinación que se encuentra en el sitio donde fué conferido el poder de las llaves se adhiere a las enseñanzas de la Iglesia y acata la voluntad del Padre Santo.» Firman el despacho el Sr. Obispo de Lugo y el marqués de Urquijo.

Kabilieños de viaje. MELILLA.—Han embarcado para la Argelia últimamente, 540 kabilieños. También se nota movimiento de moros que regresan a sus aduares.

Un rumor. TANGER.—Ha circulado el rumor de que las tropas francesas avanzan hacia Tazza.

Con este motivo hay gran excitación entre los moros. El «Audaz».

ALGECIRAS.—Ha fondeado en este puerto el torpedero «Audaz». A bordo vienen los alumnos de Administración militar.

Pruebas de un barco. CADIZ.—Se están llevando a cabo pruebas en el crucero «Reina Regente». Tienen por objeto el comprobar si...

dicho barco está en buen estado para emprender el viaje a Inglaterra, donde representará a España con motivo de la fiesta de la coronación del rey Jorge.

La escuadra. Los barcos de la escuadra continúan en la Carraca. Ningun síntoma indica su próxima salida, como se ha venido afirmando últimamente.

El ministro de Marina. Algunos intimos que en esta capital tiene el ministro de Marina, aseguran que a éste le queda muy poco tiempo de vida ministerial.

No se sabe en qué se fundarán para propalar tales rumores.

ECOS de Sociedad

Los que viajan. Ha regresado de Madrid el alcalde de esta capital D. Ceferino Saucedo.

—Se encuentra en esta capital acompañado de su distinguida familia el secretario de la Diputación de Huelva nuestro querido amigo D. Eduardo Gallego.

—Ha llegado de Almadén el capitán retirado D. Adriano Tejero.

—Del mismo punto ha llegado el farmacéutico D. Evelio Mondejar.

—Se encuentra en esta capital el secretario del Ayuntamiento de Alamiño D. Leandro Bravo.

—Ha llegado de la Catzedra de Calatrava el banquero de esa localidad D. Abel Pérez Caballero.

—De Ciempozuelos ha regresado el presbítero D. Rosario Montero, coadjutor de la parroquia de Santa María.

—Ha salido para la Corte el secretario de la Diputación provincial D. Rafael Cárdenas distinguido amigo nuestro.

—Ha llegado de Ballesteros de Calatrava el secretario del Ayuntamiento de este pueblo D. Antonio Calvo.

En los Centros Oficiales

Consejo aplazado. El que debía presidir el rey mañana jueves, se ha aplazado hasta pasado mañana, por tener que asistir D. Alfonso a la capilla pública que mañana se celebrará en Palacio.

Contra la pornografía. Esta tarde explayará en el Congreso su anunciada interpelación contra la pornografía, el diputado Sr. Escartín.

Constará a dicho señor el presidente del Consejo.

El Rey no asiste. Decididamente, el rey no asistirá mañana, como se había dicho, al campo de aviación de Getafe.

Están ultimados todos los preparativos, para evitar cualquier accidente desagradable. Hay gran expectación por presenciar la llegada de los aviadores.

Sin importancia. El Sr. Canalejas ha quitado importancia a la agresión de que fué objeto ayer por parte de los moros el cañonero «Alvaro de Bazán».

Al hablar de esto el jefe del Gobierno dijo: «Es un hecho que no pasará a la historia.»

Francia en Marruecos. También dió su opinión el Sr. Canalejas acerca de la entrada de la columna del general Moirier en la capital del imperio.

Dichas fuerzas, ha dicho Canalejas, sólo permanecerán en Fez el tiempo necesario para restablecer el orden y la tranquilidad.

Conferenciando. Con el jefe del Gobierno ha conferenciado extensamente en el despacho de la presidencia, el ministro de Fomento.

NOTICIAS

Posesionado. Ha tomado posesión de la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, de Anchuras, el nuevo cura ecónomo don Ignacio García Paniagua, para cuyo cargo ha sido nombrado recientemente por el Ilmo. Sr. Obispo Prior de las Ordenes Militares.

Ayuntamiento. Por no haberse reunido suficiente número de señores concejales, no ha podido celebrarse sesión la Excm. Corporación municipal, que estaba convocada para hoy, por ser mañana día festivo.

Se convocará nuevamente para el sábado próximo.

En la Escuela Normal. En los exámenes verificados hoy en la Escuela Normal de Maestras han obtenido las siguientes calificaciones las alumnas que a continuación se expresan:

Historia Universal. Notables: Srta. Concepción García Sabater, Encarnación Patiño y Lola Gil. Aprobadas: Dos.

Agricultura. Notables: Carmen Valle y Cecilia Doñaire. Aprobadas: Cuatro.

Gramática castellana con ejercicios de lectura y escritura. Sobresalientes: Isabel Serrano y Mercedes Contreras.

Notables: Carmen Cuadra, Matilde Rodríguez y M.ª de la Concepción Ruiz Coello. Aprobadas: Cuatro.

Algebra. Notables: Manuela Aznar, Concepción Toral, Dolores Martín Rivas y Esperanza Delgado. Aprobadas: Cinco.

Subasta de pastos. En el Ayuntamiento de Luciana se verificará la subasta para el arriendo de los pastos de verano del 4.º lote del monte «Chiquero».

Dicha subasta, que será la tercera, se verificará a los diez días de publicado el anuncio en el Boletín Oficial de la provincia.

Por cazar sin licencia. En Membrilla ha sido denunciado ante el Juzgado municipal Félix Ballester Valdepeñas, que sin la licencia co-

rrespondiente se encontraba cazando en el sitio denominado «Casa de los Boticarios.»

Los fondos municipales. Durante el término de diez días estarán expuestas al público en la secretaría del Ayuntamiento de Cabezardos las cuentas municipales correspondientes al año pasado.

Se oirán cuantas reclamaciones se crean oportunas.

Música en el Pilar. Mañana por la noche, asistirá por primera vez al paseo del Pilar, inaugurando la temporada, la Banda municipal que dirige el Sr. Oceña.

Es de esperar, que se vea el paseo bastante concurrido.

Denuncia. Claudia Calcerrada Sánchez, de 60 años de edad, ha denunciado ante la guardia civil de Puerto-Lápiche a su convecina Rafaela Buitrago, de 47, como autora de varios robos en el domicilio de la denunciante.

Robo. En la casilla núm. 107 de la línea de Manzanares y en término de Socuéllamos ha ocurrido un robo de diez gallinas.

Los cacos, de los que aún se ignora su paradero, han aprovechado la obscuridad de la noche para ejecutar su hazaña.

En libertad. El Jurado dictó ayer veredicto de inocuidad, en la causa instruida contra el procesado José María López Sánchez.

La Sala dispuso fuese puesto en libertad dicho procesado, y que las costas del juicio se declaren de oficio.

Subasta. El día 25 del próximo mes de Junio se celebrará en el Ayuntamiento de Aldea del Rey la subasta para la provisión de alumbrado de electricidad a las calles de dicho pueblo.

El tipo que hayan de ajustarse las proposiciones será de 31 pesetas anuales por lámpara de 10 bujías.

Reforma de un reglamento. Han sido reformados los artículos 30, 37, 38 y 39 del Reglamento de 14 de Agosto de 1900, dictado para el régimen de la sección facultativa de Montes.

En breve será publicada la reforma en el Boletín Oficial de la provincia.

Una buena obra. En la calle de los Infantes número 15 habita una mujer caritativa que ha ejecutado un acto digno de las mayores alabanzas.

Ha recogido a cuatro criaturas abandonadas por la desgracia. La madre de estos infelices seres está gravemente enferma y el padre hace unos días que murió.

Abandonados en el mundo, no ha faltado un alma compasiva que los ampare.

Muy en breve ingresarán en el Hospicio provincial.

El proceder de Eleuteria Barba, que así se llama la mujer que ha recogido a los niños, ha sido objeto de innumerables elogios.

Interesante. «La Ibérica», Sociedad anónima de contraseguros, ha realizado en el año de 1910, 2.352 nuevas pólizas, cuyas primas importan pesetas 51.301,50.

Los capitales contrasegurados en el citado año han ascendido a pesetas 122.639,831.

Su cartera de primas para 1911 ha aumentado en pesetas 33.383,53 y su recaudación ha superado a la de 1909 por ese concepto en 11.620,29 pesetas.

Durante el citado año de 1910 ha tramitado 70 siniestros a completa satisfacción y con notorio beneficio de los interesados.

La becerrada de mañana. Como teníamos anunciado, mañana se verificará si el tiempo lo permite, la becerrada que algunos elementos del Casino de Ciudad Real han organizado.

La novillada empezará a las cuatro de la tarde.

Las letanías. Hoy han terminado las letanías públicas que anualmente cantan procesionalmente el clero catedral por las calles marcadas en el itinerario de costumbre.

Horas de servicio. Desde hoy presta servicio la Estación Central de Teléfonos de esta capital durante las horas siguientes: De 8 a 13:45 y de 15:30 a 20.

Descarrilamiento

Esta tarde ha descarrilado en esta estación un tren de mercancías, procedente de Puertollano, ya entrando en agujas.

Se produjo el descarrilamiento por haberse abierto la vía a consecuencia de la rotura de una aguja; quedaron descarrilados, por frente a la «Era del Cerrillo», más acá del barracón, 14 wagones cargados de hulla.

De haberse producido el descarrilamiento en la general hubiese sido preciso el traslado para los trenes de «Badajoz»; la referida vía ha quedado expedita al poco del descarrilo, no obstante haber quedado en ella cuatro de los wagones descarrilados.

Los jefes de movimiento de la estación férrea se personaron en el lugar del suceso, inmediatamente después de haber ocurrido el descarrilamiento, y con personal a sus órdenes procedieron a poner en riles los wagones del mencionado tren, y a dejar expedita la vía.

IMPRESA DE EL PUEBLO MANCHEGO

EL FAVORITO
Purgante sin rival
caja 0'25
caja 0'25
caja 0'25
Inofensivo y agradable
Pedirlo en Farmacias y Droguerías

FÁBRICA DE YESOS
MOVIDA POR GAS POBRE
DE
Marto Espadero y Tapia
Alcázar de San Juan
SE VENDE UNA MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR
Especialidad en yesos blancos

Fábrica de Abonos, Superfosfatos y Sulfato de Hierro
Nitrito de amoníaco. Sales de potasa. Nitrito de sosa. Sangre desecada
PIO REMIREZ Y COMP. —Salamanca
MADRID: Doctor Mata, 1.
LOGROÑO: Delicias, 7.

Dinamógeno
SAIZ DE CARLOS
El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la NEURASTENIA
acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia.
EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortaleciéndolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el RAQUITISMO,
recomendando los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose tomar el mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadera placer; a los que transforma de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.
De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se vende en todas las farmacias.

CEMENTOS PORTLAND
AYALA
y Cales Hidráulicas artificiales
CALIDAD GARANTIDA
Fábrica situada en La Cañada, primera estación que se encuentra en la línea del f. c. de Ciudad Real a Badajoz.
Correspondencia.—José Ayala y López.—Cañada de Calatrava.
Telegramas.—AYALA Idem.
NOTA.—Para revestimiento de calderas, construcción de hornos, chimeneas y otros usos industriales, se suministran acillas eminentemente refractarias.

FABRICA DE AGUARDIENTES
Y
ANISADOS FINOS
DE
Agapito Balmaseda y López
Primer premio en la Exposición regional de Ciudad Real y medalla de oro en la Franco-Española de Zaragoza.
De venta en los principales establecimientos de la provincia y para pedidos de importancia, en la fábrica de MALAGON.—(C Real).

La Estrella
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
MADRID
Capital Pesetas: 10.000.000
Garantía depositada: Pesetas 12.000.000
Seguros contra incendios.—Seguros contra la vida.—Seguros contra incendios de cosechas.
EN EL BARRIO DE VIDAL VILLALBA
CON PÓLIZAS LIBERABLES
o a rector en esta provincia:
LUIS NUÑO
TOLDO, 44.—Ciudad Real

ZOTAL
DE BURGOYNE (Londres)
(REGISTRADO)
Gran desinfectante para habitaciones, ropas de enfermos, cuartos, urinarios, etc.
Cura rápida de la glosopeda, sarna, roña y otras enfermedades del ganado en general. El «ZOTAL» destruye los mosquitos, pulgas y los insectos de los árboles.
Muy recomendado contra las enfermedades infecciosas.
De venta en droguerías y Farmacias a pesetas 2,50 el kilo.
DEPOSITO: JOSE TELERA: BELLAS

Clinica Especial de Ginecología

(Matriz)

Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CIRUGIA GENERAL

DIRECTOR:

Don Antonio Aguado Marinoni

Ex-interno de los Hospitales de Madrid.—Antiguo Ayudante del Doctor Isla.—Autor de obras científicas.—Redactor y colaborador de diversos periódicos y revistas científicas y profesionales.—Varias veces premiado por la Universidad Central.

Montada con todos los adelantos modernos de la ciencia

Excelentes habitaciones para enfermos: San Isidro, núm. 2

Dirección y despacho de consultas: Durán, 6.—Manzanares.—(C. Real)

Consulta en Ciudad Real todos los domingos: HOTEL PIZARROSO

VAPORES CORREOS FRANCESES

DE LA

Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al

BRASIL Y BUENOS AIRES

(AMÉRICA DEL SUR)

Con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilo

FORMOSA Y PAMPA

PAMPA

Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1911 y admitirá pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Segunda económica y en Tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

Para los de Tercera clase, comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los pasajeros de Tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente ley de Emigración.

Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: Hijo de RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses
VULGO TRAPENSES
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

| | | | |
|---------------------------|------------|------------|---------------------|
| 1.º Chocolate de la Trapa | 400 gramos | 14 16 y 24 | 125, 150, 175 y 250 |
| 2.º Chocolate de familia | 400 | 14 y 16 | 140, 175, 2 y 250 |
| 3.º Chocolate económico | 850 | 16 | 1 y 125 |

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

DE NTRA: SRA. DEL CARMEN

Unica casa que, debido a sus largos años de trabajo, ha podido conseguir ofrecer sus campanas a precios increíbles, garantizando la excelente calidad y esmeradísima construcción de las mismas, por CINCO AÑOS más que ninguna otra casa.

No confundirse con otros fundidores.

Alfredo Villanueva y Linares

VILLANUEVA DE LA SERENA (Badajoz)

NOTA MUSICAL A ELEGIR

EL ARTE RELIGIOSO

Gran Taller de Escultura

DE VENANCIO MARCO

Caballeros, 18.—VALENCIA

Premiado con 1.ª Medalla en la Exposición de Granada, 1906, y con Medalla de ORO en la Exposición Internacional de Madrid, 1907, Hispano-Francesa de Zaragoza, 1908, y Nacional Valenciana, 1910.

Construcción de toda clase de imágenes en madera, marmol y piedra; Altares, Oratorios, Panteones y todo lo concerniente al culto católico.

PRECIOS MÓDICOS

PINTURA DE PUERTAS, VENTANAS Y HIERROS: EMPAPELADOS

PINTURA MURAL A LA CAL, AL TEMPLE Y AL OLEO.

VASTO TALLER PARA LA PINTURA Y DORADO SOBRE TELAS, MUEBLES Y ALTARES

BOCETOS Y PRESUPUESTOS A QUIEN LOS SOLICITE.

J. Martínez y Delgado
PINTOR DECORADOR

Refugio, 36. Ciudad Real

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos a prima fija. Domiciliada en Madrid, Oloraga, 1

Esta gran Compañía Nacional ha satisfecho por siniestros ocurridos en la provincia de Ciudad Real, durante el año 1906, pesetas 64.231'70.

INCENDIOS.—VIDA

Capital social: Ptas. 12.000.000
Primas y reservas: 52.599.337'30

43 años de existencia

Subdirector en Ciudad Real, CÉSAR PADRÓS CALVO, Matr. 18.

Gran Fábrica de Hielo

MOVIDA A VAPOR

DE MIGUEL APARICIO

Argamasilla de Calatrava (CIUDAD REAL)

Representante en esta capital: D. Ramón Goberna

JOSE DE BENITO

MALAGA

Fábrica de Tonelería y Barrilería

Envases de todas clases desde 4 a 800 litros

Pídanse precio y condiciones

MUEBLES

Para bien contruidos, elegantes y baratos, los que fabrica la casa

Tomás March

SOBRINO, HEREDERO Y SUCESOR DE LA VIUDA DE VICENTE TORTOSA

San Vicente—8g Valencia

Catálogos, diseños y cuantos detalles sean necesarios en el acreditado establecimiento de tejidos de Ramón Goberna, Calatrava, 6.—En Manzanares, Francisco F. Pacheco.

La Unión Eclesiástica

TRAJES TALARES

Plaza de Celenque, 1, MADRID

Una de las casas más antiguas y acreditadas de España por la excelente calidad de sus géneros y esmeradísima confección.

Extraordinarias facilidades para los pagos

Gran Fábrica de Pianos, Organos Y ARMONIUMS

Conforme a los últimos adelantos de maquinaria y armonización

Venta de instrumentos al contado y a plazos, garantizándose todo defecto de construcción.

RICARDO RODRIGUEZ

MADRID

Depósito: Ventura de la Vega, 3, Talleres: Avenida Plaza de Toros, 17.

SERVICIO DE LA Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 4 Enero, 1 Febrero, 1 y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 24 Enero, 21 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 10 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, directamente para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África; de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New York, Cuba, Méjico
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá, con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias, Fernando Poo
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar. Muestrarios que se sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Línea de Cuba a Méjico
Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

VIUDA DE ARCHANCO E HIJOS

ZARAGOZA

Constructores de Maquinarias

Casa especializada en toda España en trabajos de Molinería

Fábricas automáticas por cilindros. Molinos rurales. Maquinaria de todo sistema para limpia, trituración y cernido de harinas. Transmisiones, Motores hidráulicos y térmicos. Instalaciones completas y reformas de molinería desde el pequeño molino rural a la gran fábrica moderna. Depósito de piedras «La Ferte» y «La Dardona», picos, chapas y demás accesorios de molinería. Trillos veloces, aventadoras, etcétera. Instalaciones completas de panificación; amasadoras y cilindros, hornos continuos y económicos y cuantos aparatos se relacionan con este ramo. Instalaciones completas para riegos de todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis. Dirigirse a nuestro representante en esta provincia:

D. Mariano Matas Fernández, Ciruela, 34, Ciudad Real

TALLERES Y FUNDICION CALATRAVA

PUERTOLLANO

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vagonetas y material para minas. Cribas y lavadero para carbon y minerales.

Dirijan la correspondencia:

Talleres «CALATRAVA», PUERTOLLANO

Chocolates y Cafés superiores

BARRENENGOA

Calatrava, 7 CIUDAD REAL

GRAN CERERIA

LA PRIMITIVA

DE Sucesores de Monzó Hermanos y Comp. ALBAIDA—Valencia.

CASA FUNDADA EN 1600

Perfecta elaboración de todo lo concerniente al ramo de Cerería.—Blancura, brillantez, duración, pureza.—Bujías y Cirios teatrales.—Premiados en varias Exposiciones.

BLANQUEO DE CERA PURA DE ABEJAS